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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:341 Suspendering av Israels associeringsavtal

Antalet civila som dödats räknas till minst 22 000; över 10 000 av dem är barn. 
Hela bostadsområden har bombats. Sjukhus, skolor och kyrkor likaså. 
Samtidigt har Israel blockerat inflödet av vatten, mat och elektricitet, och strax 
innan jul fick vi rapporter om de första barnen som dog av hunger i Gaza. 
Miljontals Gazabor har fördrivits från sina hem och beordrats av israeliska 
militären att flytta till olika så kallade säkra zoner, som sedan bombats.

Även Västbanken har drabbats av det eskalerade våldet mot det palestinska 
folket, och många har dödats av israeliska soldater och israeliska bosättare som 
beväpnats av israeliska staten.

Den svenska regeringen har gång på gång hänvisat till Israels rätt att försvara 
sig och menar att det som sker är proportionerligt utefter attacken den 7 oktober 
då bland annat civila israeler dödades brutalt av Hamas. Men det vi ser är en 
oproportionerlig respons från Israel, riktad mot civila palestinier.

Israel har brutit mot internationell lag och tycks inte ha några intentioner att 
sluta med bombningarna. FN har varnat för folkmord, och Sydafrika har anmält 
Israel till FN:s internationella domstol i Haag (ICJ) för att utreda detta.

Med tanke på den pågående situationen, att Israel tydligt brutit mot 
internationell lag och att Sverige trots regeringens inställning till slut röstade 
för eldupphör i FN, vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

1. När kommer ministern och Sveriges regering att arbeta för att införa 
sanktioner not Israel?

2. Kommer ministern att ta några initiativ för att bryta EU:s 
associeringsavtal med Israel?

3. Kommer ministern och Sveriges regering att arbeta för ett 
vapenembargo inom EU mot Israel?

4. När kommer svenska statliga aktörer, såsom Vinnova, att få direktiv att 
avsluta samarbeten med Israel?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-11
Besvaras senast
2024-01-26
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………………………………………

Lorena Delgado Varas (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


